3Ta yacTb paboTbl BbiJIOXEHA B 03HAKOMUTE/IbHBIX LesX. ECin Bbl XOTUTE Moay4YnTb paboTy MoJHOCTbIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/249794
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Cnuncok nnTtepaTypbl

BeepneHune.

Hanbosnbllee npakTMyeckoe pacnpocTpaHeHNe B MPOMbILLIEHHOCTU MOAYYUS CUHYCOMLaNIbHbIA MePEMEeHHbIN TOK,
BblpabaTbiBaeMbI Ha 3IEKTPOCTAHUNAX ISIEKTPUHECKUMN MALLUMHAMUN - CUHXPOHHBLIMU reHepaTopaMu.

Niobasa cnHyconaanbHO N3MEHAIOLLAACsA BeMYMHA MOJSIHOCTbLIO onpeaenseTca TpemMsa napamMmeTpaMm: aMnanTyaon,
4aCTOTOW, HaYasibHOM (ha3om (B IIEKTPUYHECKUX Lenax STUMN BeIMYMHAMN MOMUMO TOKOB ABJISOTCA 34C U
HanpsxeHus): i = Im*sin (W*t + yi), e = Em*sin (w*t + ye), u = Um*sin (w*t + yu) .

Ons ynpolweHna pacy4€ToB Lenen nepeMeHHOro CUHyConaassbHOro TOKa aMepuKaHCKni y4yeHbln LTenHmeTy
npepsnoXxmnn nsobpaxkaTb CUHYCONAANBLHO N3MEHSIOLWMNECS BEIMYNHBI BEKTOPAMN Ha KOMIMJIEKCHOW MNOCKOCTH,
npu4yem, ona egmHoobpasms, Ana moMmeHTa BpemeHun t=0. [17159 3TOro MOMeHTa BpeMeHn BekTop Im*e j(w*t+y)=
Im*ejy= I'm, rge I'm - KOMNAEKCHas Benn4mnHa, MogyJib KOTOPOW paBeH Im ; y — yros, nog KOTopbIM BeKTOp I'm
npoBefeH K 0CM +1 Ha KOMMJIEKCHOM MJIOCKOCTW, PaBHbIN HavYanbHOW dase.

Benn4unHy I'm Ha3bIBalOT KOMMJEKCHOM aMNINTYLON TOKa i. KoMnnekcHasa aMmnanTyda nsobpaxkaeT ToK i Ha
KOMMJIEKCHOWM MJIOCKOCTW AN MOMeHTa BpeMeHun t=0. KoOMnaeKCHblIe aMnanTyAbl Ui BEKTOPbI, n3obpaxkatoime
CUHYCOMAaNbHble PYHKLUN BPEMEHN, UMEIOT APYrON CMbIC/, YEM BEKTOPLI, onpeaenswowme pmusnyeckme
BEJINYUHbI B MPOCTPAHCTBE, K KOTOPbIM OTHOCATCS BEKTOPbLI CKOPOCTU, CUJIbI, HAMPSAXKEHHOCTU 3N1EKTPUYECKOro
nonaunT. A.

CyLWHOCTb CUMBOJINYECKOr0 MeTo4a pacyeTa Lernen CMHYCOMAaNbHOro TOKa. 3aK/l04aeTcsa B nepexoge ot
anddepeHunanbHbiX YypaBHEHUIA, COCTABJIEHHbIX 419 MTHOBEHHbIX 3Ha4Y€HUN BEANYMH, K anrebpanyecknm
ypaBHEHUSM, COCTaBJIEHHbIM OTHOCUTENIbHO KOMMJIEKCOB TOKAa M 34C. MrHOBEHHbIE 3HaY€HNSA TOKa i 3aMeHSAIT
KOMMJIEKCHOM aMnAnTy[on Toka I'm .MrHoBeHHOe 3Ha4yeHne Hanpsi>XeHna Ha pesuctope UR, paBHoe R*i, 3aMeHs0T
kKommnsekcom R¥I'm , MrHoBeHHOE 3Ha4YeHne Hanps>XeHUs Ha MHOYKTUBHOCTK uL= L*di/dt 3aMeHAI0T KoMNeKCcoM j*l
‘m* w*L, onepexatownm Tok Ha 909.

MrHOBEHHOE 3Ha4YeHne HanpsXkeHus Ha KoHaeHcaTope uC = 1/C*[#i*dt]

3aMeHSAIT KOMMJEKCOM -j*I' m*w*C, oTCcTalowmm oT Toka Ha 909.

MrHoBeHHOe 3Ha4YeHne 34C e 3aMeHSAT KOMMNJIEKCOM E'm. YMHO>XXeHMe 4Yncia Ha j-MHUMYI0 e AUHNLY-
SKBMBAJIEHTHO MOBOPOTY BeKTOpa Ha +909 B NONIOXKNTEIbHOM HanpaB/iieHNM Ha KOMMIEKCHOW M0CKOCTU. 3a
MosIoXXnTenbHoe 06bl4HO BepyT HanpaBs/ieHMe NMPOTUB YaCOBOW CTPENIKU, XOTA BbiBaeT 1 HaobopoT.

B TakoM cny4ae onepauunm € MHTerpo-anddepeHunasbHbIMU COOTHOLEHNAMN MEXAY 3JIeKTPUYECKMMMN
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XapaKTepUcTMKamMm LLenn 3ameHsaTCca anrebpanyecknmm onepaumsaMm Hag KOMMJIEKCHBIMU aMMINTYAaMu, YTO
CWUJIbHO yrpoLwaeT pacyéTsl.

[na pacyeTa uenen NOCTOAHHOIro Toka pa3paboTaHbl MeTOAbl HA OCHOBE NEePBOro U BTOPOro 3akoHoB Knpxroda, ¢
MOMOLLIbIO KOTOPbLIX BECTU pacyeT NpoLle, 4em pelaTb CUCTEMY YPaBHEHUIN, COCTaBJ/IEHHbIX HENOCPEACTBEHHO MO
3akoHaM Kupxroda. Ho 3akoHbl Kupxroa npuMeHMbl 1 A5 CUHYCOMAAJIbHbIX Llernein nepemMeHHOro Toka,
Mo3TOMYy BCE METOAbl pacyeTa Lenen NOCTOAHHOro TOKa NPUMEeHNMbl N 34eCb. HYy>KHO N1LLb BMECTO MOCTOAHHOIO
TOKa | ncnonb3o0BaTb KOMMJIEKC TOKa |, BMECTO NMPOBOAUMOCTM g - KOMMJIEKCHYIO NPOBOANUMOCTbL Y , BMECTO
conpoTmeneHns R - KoMniekcHoe conpoTumesieHne Z n BMECTO NMOCTOAHHOM 34C E - kKomnnekcHyto 3a¢ E'.

TOK 1 HaNPS>KeHMA Ha Pa3/INyHbIX y4acTKax Lenn CMHYConaasbHOro Toka, Kak npaBuso, no ase He coBNagatoT.
HarnagHoe npepcTassieHne 0 (ha30BOM PACMOsIOKEHNN Pa3/INyHbIX BEKTOPOB AAeT BEKTOPHas AnarpaMmma TOKOB U
Hanps>XeHWn, BCIeACTBME Yero C MOMOLLbI0O TaKoW AnarpamMmMbl MOXHO KOHTPOJIMPOBaTb NPaBUILHOCTb
MPOV3BOANUMBIX aHAJIMTNYECKNX PacyeToB.

CyLeCcTBEHHO YBEJINYNTb TOYHOCTb PACYE€TOB 3JIEKTPUYECKUX Lenern Nno3BoaseT NpuMeHeHne NnporpaMMHbIX
MeTOLO0B C MOMOLLbIO KOMMbIOTEPHbLIX MaTeMaTUYeCKMX CUCTEM, TaknX Kak MatLab, MathCAD, Mathematica,
KOTOpbIe B PEXNME NHTEPAKTUBHOIO KaJIbKYIATOPa KOMMAEKCHbIX Ynucen ob61afatoT npakTU4ecKu
HeorpaHM4YeHHOW TOYHOCThLIO BbIYNCAEHNN.

1.CocTaBneHne pacHeTHON CXEMbl IIEKTPNYECKON Lienu.

NcxoaHble gaHHbIE:

Koabl cxem BeTBEN 3/1eKTPUYECKON Lenun

Tabnnua 1

BapuaHT Koabl cxem BeTBen BeTsBb n ¥Y3en 0

Ne Z1 722 Z3 Z4 Z5 76

1716217114

MapaMeTpbl MAaCCUBHbIX 3JIEMEHTOB 3JIEKTPUYECKON Lienun

Tabnunua 2

Ne Z1 Om a_Z1°Z2, OM a_Z2°Z3, Om a_Z3° Z4, Om a_Z4° Z5, Om a_Z5° Z6, Om o_Z6°
17290106304-902454-90

MapaMeTpbl CUHYyconaanbHbiXx NCTOYHUKOB D4C Tabnunua 3
Ne E2m

B a_e2°E3m

B a_e3°E5m

B a_e5°

172190160110

MapameTpbl CMHYCOMAAbHbLIX UICTOYHUKOB TOKa
Tabnuua 4

Ne J2m

Ao J2°)5m

Aa J5°

17402-30

CxeMbl 3aMelleHns uenen

Kopn 1 - Kog 2 -

Kon 6 - Kopg 7 -
Mo NCXOA4HBIM AaHHLIM MOJly4YaeTCsa cneaylowas CXonHasa cxema:



Puc.1. UcxogHas cxema Lenn nepemMeHHOro CMHyconaasibHoro Toka.
TpebyeTca Nnpon3BecTu :

. PacyeT no 3akoHam Kupxroda.

. PacyeT MeT040M KOHTYPHbIX TOKOB.

. PacyeT MeTOO0OM y3/10BbIX MOTEHLNAJIOB.

. PacyeT MeTOO0OM 3KBMBaANIEHTHOrO reHepaTopa.

. MpoBepky 6anaHca akKTUBHbIX N PEAKTUBHbIX MOLLLHOCTEN.

. MoCTponTb BEKTOPHbIE ANArpaMmbl.

. PaccymnTaTbh cxeMy npun HaANM4Ynum MHAYKTUBHOWN CBA3MW.

. MpoBepunTb 6anaHC aKTUBHbIX N PEAaKTUBHbIX MOLLIHOCTEN ANA CXeMbl C MUHOYKTUBHOW CBA3bO
. MocTponTb BEKTOPHbIE ANarpaMMbl 019 CXEMbI C UHAYKTUBHOWN CBSA3bIO
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2. OnpepeneHne TOKOB B LIENKX C MOMOLLbIO 3aKOHOB Kupxroda

3anncbiBaeM 3HaY€HUA KOMMIEKCHbLIX COMPOTUBJIEHWIA.

Z1 = 2*e”™(j*90°) = j*2 Om. Z2 = 1*e”™(j*0°) = 1 Om.

Z3 = 6*e”™(j*30°) =5, 19516 + j*3 Om.

Z4 = 4*%e”™(-j¥90°) = -j*4 Om. Z5 = 2*e™(j*45°) =1, 41421 + j*1, 41421 Om.

Z6 = 4*e”™(-j*90°) = -j*4 Om.

3anuncbiBaeM 3HaAYEHUA KOMMJIEKCHbIX UCTOYHUKOB 3AC.

E2 = 21*e”(j*90°) = j*21 B. E3 = 16*e”™(j*0°) = 16 B. E5 = 11*e”™(j*0°) = 11 B.

3anncbiBaeM 3HAYEHNSA KOMMJIEKCHbLIX UCTOYHUKOB TOKa.

]2 = 4%~ (j*0°) = 4 A. |5 = 2*e™(-j*30°) = 1, 73205 - j* A.

Onsa ynpoweHna pac4éToB 3aMEHUM NAeasibHble NCTOYHUKN TOKA BETBEN Ha 3KBMBAJIEHTHbIE UCTOYHUKW 34C.
DKBMBaJZIeHTHaa pacyéTHasa cxeMa npencTaBieHa Ha puc.4. B BeTeu ¢ Z5 n E5 n J5 npeobpasyemM NCTOYHUK TOKa B
9KBWBAJIEHTHbLIA UCTOYHUK, @ 3aTEM 3aMEHNM [iBa BCTPEYHO NCTOYHUKA 34C OAHNM 3KBUBAJIEHTHbIM:

Puc.2.MpeobpasoBaHne BeTBM 5.

3aC E5e= E5 - J5*Z5 = 11 - 2*e”™(-j*30°)*2*e"(j*45°)= 7, 1363 - j*1, 03528 =

=7, 211*e”™(-j*8,2549) B.

Z5e = Z5 = 2*¥e™(j*45°) = 1, 41421 + j*1, 41421 Om.

BeTBb C J2, Z2, E2 npeobpa3yeM, 3aMeHAA UCTOYHNK TOKa J2 B 9KBUBANEHTHbIA UCTOYHUK IAC:

Puc.3.Mpeobpa3oBaHue BeTBYU 2.

O6begnHAS UCTOYHUKN 34C, NOSTYHUM:

E2e = E2 + J2*Z2 = 21*e"(j*90°)+ 4* 1= 4 + j¥21 = 21, 3776* e”™(j*79,216°) B.
Z2e =272 =1 0Om.

Puc.4.9kBnBaneHTHas pacyéTHasa cxeMa uenm nepeMeHHoro Toka.

B cxeme puc.4 4ncno seTteen p = 6, YNCJ0 y3510B q = 4.

Ona pacyéTa Lenn MeToaoM HeNnoCcpeaCTBEHHOro NPUMeHeHNs 3aKoHOB Kupxroda HeobxoAmMMo BblAeINTb
He3aBUCUMbIX -1 = 3 y3/1a N COCTaBUTb 15 HUX YpaBHeHUS no 1-My 3akKoHy Kupxroda, 3aTeM BblAeNnTb p-q+1=
3 He3aBUCUMbIX KOHTYpa 1 COCTaBUTb AJ19 HUX YPaBHEHUS N0 2-My 3aKOHY Kupxroga, cyntas HeuM3BeCTHbIMU TOKU
BeTBeN. [onyyYeHHble WeCTb ypaBHEHU C HEeM3BEeCTHbIMU TOKaMu 06 beANHAITCA B CUCTEMY YPaBHEHUN, pelleHne
KOTOPOW OTHOCUTENIbHO HEN3BECTHLIX TOKOB SIBJISETCS Liesblo pacyéTa uenu. Boibupaem y3nbl 2, 3, 4 U KOHTYpHI,
0603Ha4YeHHbIe Ha PUC.2 MYHKTUPHbIMU NMHUAMK. O6X04 KOHTYPOB OCYLLLEeCTB/ISIEM MO XO4Y ABUXKEHNS 4acoBOW
CTpenku:

1.MeToanyeckme ykasaHus K BbINOJIHEHUIO KYpCOBOW paboThl.

2. TeopeTnyeckne 0CHOBbI JIEKTPOTEXHUKN : y4eb. nocobue / b. N. KoHoBanos. — Tomck: @0 TYCYP, 2016. — 158
C.

3.I.B.KanycTtnHa. KomnbloTepHasa cuctema MATEMATUKA 3.0 ons nonb3oBaTtenen. Mockea. ConoH-P,1999 r.

3Ta yacTb paboTbl BbIJIOXEHA B 03HAKOMUTE/bHbIX Lensx. Ecan Bbl XoTUTE MoayuYnTb paboTy MoJIHOCTbIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCrosib30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTPaHULE C rOTOBOV paboToui:
https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/249794
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